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Az értékelést az utmutatoban meghatarozottak szerint Kkell
elvégezni. Az utmutatoban javasolt részpontszamokat tovabb
bontani nem szabad, tehat a javasolt pontszam a vizsgazo
feladatmegoldasara vagy megadhato — helyes megoldas esetén —
vagy nem, Kivéve, ha az értékelési utmutatéo arra az adott
feladatnal részpontszam adasara lehetoséget ad. A halmozodo
hibak csak akkor vehetok figyelembe, ha a javitasi-értékelési
utmutaté arra utal. Abban az esetben, ha halmoz6dé hiba van,
akkor a pontozasban csak a hiba keletkezési helyén nem adunk
pontot, de a hiba kovetkezményét szaggatott piros alahuzas
mellett pontozzuk amennyiben a tovabbhozott hiba mellett a
megoldas tobbi része helyes. (Két hiba esetén mar pont a
halmoz6do hibakra nem adhato!)

Amennyiben a vizsgazo a javitast nem szabalyosan végezte, nem
latott el kézjegyével (szignoval) minden javitast, az atmutatoban
jelolt pontszam részére nem adhato meg!
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I. feladat (10 * 1 = 10 pont)

Feladat:

Valassza ki a helyes megoldasokat! Egy kérdésen beliil barmennyi jo megoldas lehet (egy
helyes megoldds mindenképpen van). Osszesen TIZ helyes megoldds van. Ennyi vdlaszt
jelolhet meg maximalisan. A helytelen jelolésért pontlevondas nincs, de minden tizen feliili
jelolésért automatikusan két pont levonas jar.

1. Az osszkoltséges eredménykimutatas mely sorait NEM kell felhasznalni a hozzaadott
érték kiszamolasahoz az alabb felsoroltak koziil?
a) Anyagkoltség
b) Ertékcsokkenési leiras
c) Pénziigyi miiveletek raforditasai
d) Sajat termelésti készletek allomany valtozasa
e) Személyi jellegti raforditasok

2. Mi jellemz6 a rugalmas (flexibilis) koltségtervezésre?

a) a koltségeltérést indokolt és koltségjellemzd valtozassal nem magyarazhatd részre
bontja

b) a tervezett (indokolt) k6ltség kiszamitasahoz sziikség van a koltségjellemzd valtozas
mértékének meghatarozasara

C) elsésorban a kozvetett koltségek elemzésére hasznaljak

d) elsésorban a kozvetlen koltségek elemzésére hasznaljak

e) reagalasi fok (R) = koltségjellemz6 %-os valtozasa / koltség %-os valtozasa

3. Melyik allitas nem igaz a fedezeti pontban?
a) a fedezeti 6sszeg egyenld a fix koltségekkel
b) a fedezeti 6sszeg nulla
C) az arbevétel egyenld a valtozo koltségekkel
d) az arbevétel fedezi az Gsszes (valtozo és fix) koltségeket
e) az eredmény nulla

4. Melyik esemény tudja javitani a vallalkozas targyi eszkozok hasznalhatésagi fokat
kifejezd mutatoszamot?
a) beruhazasi szallito kifizetése
b) targyi eszkoz beszerzése
c) telek értékesitése
d) terv szerinti értékcsokkenés elszamolasa
e) terven feliili értékcsokkenés elszamolasa

5. Az alabbi mutatok koziil melyik tartozik a jovedelmezéség atfogd elemzése
témakorébe?
a) befektetés-finanszirozasi mutatd
b) befektetett toke hozama
C) targyi eszk6z hasznalhatosagi fok
d) tékefesziiltség mutatd
e) vevok forgasi ideje
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I1. feladat (5 + 5 = 10 pont)

Feladat:

a) Jelolje, hogy az alabbi gazdasagi események hatdssal vannak-e a vdallalkozds
pénzeszkozeire! Amennyiben nem, az elsé oszlopba tegyen egy X-et, amennyiben volt
hatasuk a pénzeszkozokre, ugy a pozitiv (+), illetve a negativ (-) valtozast a magyar

5*1=5pont

Egy sorba csak egy jelolés tehet6. Tobb jelolés esetén az adott sorra nem jar pont.

. . Nincs pénzmozgas | Miikodési | Befektetési | Finanszirozasi
Gazdasagi esemény X) (+/-) (+/-) (+1-)

Befektetési célu részvények
vasarlasa atutalassal

Fizetendd kamat év végi
elhatarolasa

Hosszu lejaratra felvett hitel
torlesztése

Hosszu lejaratu kolcson
felvétele

Szoftver amortizacidja

Feladat:

b) Jelolje a megfeleld oszlopba tett X-Szel, hogy melyik fokozatba helyezné el az alabbi
vagyoni elemeket egy négyfokozatu statikus likviditasi mérlegben!
5*1=5pont
Egy sorba csak egy jelolés teheté. Tobb jelolés esetén az adott sorra nem jar pont.

) Eszkoz Forras
Vagyoni elemek
1 2 3 4,1 2 3 4

Dolgozoknak adott fizetési eldleg X
Ertékelési tartalék X
Hossz lejaratu kotvénytartozas X
Lejart hiteltartozas X
Réforditasok passziv iddbeli elhatarolasa X
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I11. feladat (6 pont)

Egy vallalkozés beszamoldjabol az alabbi kiemelt adatokat ismerjiik:

Bazis év Targy év
Ertékesités nettd arbevétele (MFt) 5000 4 800
Adoézott eredmény (MFt) 300 200
Eszk6zok 0sszesen (MFt) 4 000 4100
ROI (adozott er. / eszk. Ossz.) 7,50% 4,88%
Eszkozok forgasi sebessége 1,25 1,17
Arbevétel aranyos adozott eredmény 6,00% 4.17%

Feladat:
Bontsa befolyasolo tényezéire a ROI mutatot, és szamszeriisitse az egyes tényezok
mutatora gyakorolt hatdsat! (Széveges értelmezést — most — nem kell irni.)

Teljes ROI eltérés: 4,88 — 7,5 = — 2,62% (2 pont)
Forgasi sebesség valtozas hatasa: (1,17 — 1,25) * 6% = — 0,48% (2 pont)
Arbevétel aranyos jovedelmezdség valtozas hatasa:

1,17 * (4,17% — 6%) = — 2,14% (2 pont)

Modszertanilag mas levezetés is elfogadhato, amennyiben a teljes eltérést sikeriil valamilyen
logikai alapon szétbontani két részre. Példdul:

Teljes ROI eltérés: 4,88 — 7,5 = —2,62% (2 pont)

Fiktiv ROI: 1,17 * 6% = 7,02%

Forgasi sebesség valtozas hatasa: 7,02% — 7,5%= — 0,48% (2 pont)

Arbevétel aranyos jévedelmezoség valtozas hatésa: 4,88% — 7,02% = — 2,14% (2 pont)

Forditott sorrendli bevonasnal az eredmények:

Teljes ROI eltérés: — 2,62%

Arbevétel aranyos jovedelmezdség valtozas hatasa: — 0,33%
Forgasi sebesség valtozas hatdsa: — 2,29

Osszetettebb modellek alkalmazdsa nem volt elvards, de azok is elfogadhatok jo
megoldasként, ha logikus levezetést tartalmaznak.
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V. feladat (16 + 4 = 20 pont)

A Napolaj Kft. — tobbek kozott — napraforgd étolaj eldallitasaval foglalkozik. A kdvetkezd
honapra csak 2 100 ezer kg alapanyagot sikeriilt rendelnie, amely korlatot allit az eléallithatd
termékmennyiségben. A termelés és értékesités litemezéséhez az aldbbi tervadatokat
gyljtotték oOssze. A szerzddéssel lekotdtt mennyiséget €és az  allomanyvaltozasokat

mindenképpen teljesiteni tervezi a cég.
Feladatok:

a) Hatdrozza meg a vallalkozds optimalis termék dsszetételét a nyereség maximalizdlasat
figyelembe véve! (Az optimalis termelést és az értékesitést is hatarozza meg.)

b) Mekkora az igy elérhetd Brutto eredmény (fedezeti dsszeg)? (Az elézé idbszaki onkoltség

megegyezik a targyidoszakival.)

Megnevezés 1 literes | 2literes | 5 literes
Eladasi ar (Ft/flakon) 700 1350 3200
Kozvetlen onktg. (Ft/flakon) 370 660 1400
Fajlagos fedezet (Ft/flakon) 330 690 1800 |2 pont
Fajlagos anyag felhasznalas (kg/flakon) 3 6 15
Sziik eréforrasra juto fedezet (Ft/kg) 110 115 120 2 pont
Jovedelmezdségi rangsor 1. Il. l. 1 pont
Eladhat6 mennyiség (e flakon) 500 200 80
ebbdl szerzddéssel lekotott mennyiség (e 160 nincs nincs
flakon)
Tervezett allomanyvaltozas (e flakon) —40 -20 -10
Sziik er6forras szétosztasa:
Lekdotott megrendelés:
1 literes: (160 — 40) * 3 = 360 ekg; marad: 2 100 — 360 = 1 740 ekg (2 pont)
I. 5 literes: termelési sziikséglet: 80 — 10 = 70 e flakon (1 pont)
70 * 15 =1 050 ekg; marad: 1 740 — 1 050 = 690 ekg (1,5 pont)
I1. 2 literes: termelési sziikséglet: 200 — 20 = 180 e flakon (1,5 pont)
180 * 6 = 1 080 ekg, nem fér bele (1,5 pont)
690/ 6 = 115 e flakon termelés (1 pont)
értékesités 115 + 20 = 135 e flakon (1,5 pont)
I11. 1 literes: Gjabb termelés nem fér bele; értékesités: 160 e flakon (1 pont)
Optimalis 1 literes 2 literes 5 literes
Termelés (e flakon) 120 115 70
Ertékesités (e flakon) 160 135 80
Alloméanyvaltozas (e flakon) — 40 -20 - 10
Mekkora az igy elérhetd Bruttd eredmény (fedezeti 6sszeg)?
1 literes 160 * 330 = 52 800 eFt 2 literes 135 * 690 = 93 150 eFt
5 literes 80 * 1 800 = 144 000 eFt Osszesen: 289 950 eFt (4 pont)
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V. feladat (22 + 12 = 34 pont)

Egy torolkozéponcsokat is gyartd vallalkozas kétféle késztermék eldallitasaval foglalkozik.

Az elmult év tervezett és tényleges bérkoltségérdl az alabbi adatokat ismerjiik.

Tervezett Teényleges
Megnevezés (mennyiségi egység)
egyszerti | normdl | egyszerii | normdl
Termelt mennyiség (edb) 200 100 250 120
Fajlagos munkaerd felhasznalas (mo6/db) 0,30 0,40 0,28 0,37
Orabér (Ft/mé) 2500 2700 3000 3200
Késztermék eladasi ara (Ft/db) 5000 7000 5200 7 500

Feladat:

a) Az abszolut kiilonbozetek modszere (lancmddszer) segitségével elemezze a bérkdltség
alakulasat! A volumenhatas szétbontasahoz az atlagos koltséghanyadot haszndlja!

b) Szévegesen is értékelje a kiszamolt eltéréseket!

Tervezett bérktg.: Ko =X go * fo * po =200 * 0,3 * 2 500 + 100 * 0,4 * 2 700 = 258 000 eFt
(2 pont)
Tényleges bérktg.: K3 =X q; * f; * p; = 250 * 0,28 * 3 000 + 120 * 0,37 * 3 200 = 352 080 eFt
(2 pont)
Teljes koltségeltérés: AK = K3 — Ko = 352 080 — 258 000 = + 94 080 eFt (2 pont)
Volumenhatas: Aq=2X (q1 — Qo) * fo * po =
(250 —200) * 0,3 * 2500 + (120 — 100) * 0,4 * 2 700 = + 59 100 eFt (2 pont)
Fajlagos hatas: Af=X g1 * (f1 — o) * po =
250 * (0,28 - 0,3) * 2 500 + 120 * (0,37 — 0,4) * 2 700 = — 22 220 eFt (2 pont)
Tarifalis hatas: Ap=Xq; * f1 * (p1— po) =
250 * 0,28 * (3000 — 2 500) + 120 * 0,37 * (3 200 — 2 700) = + 57 200 eFt (2 pont)
Bazis koltséghanyad: Khg =Ko/ Z qo * ap =
258 000/ (200 * 5000 + 100 * 7 000) = 258 000 / 1 700 000 = 0,151764706 (2,5 pont)
Fiktiv koltséghanyad: Khy o= (Ko + Aq) /X Q1 * &g =
(258 000 + 59 100) / (250 * 5 000 + 120 * 7 000) = 317 100/ 2 090 000 = 0,151722488
(2,5 pont)
Tiszta volumen valtozas hatésa:
O1a = (20180 — Zoao) * Khp = (2 090 000 — 1 700 000) * 0,151764706 = 59 188 eFt
(2,5 pont)
Osszetétel valtozas hatésa:
O2a = 20180 * (Khyo— Khg) =2 090 000 * (0,151722488 — 0,151764706) = — 88 eFt
(2,5 pont)
Modszertanilag mas levezetés is elfogadhato, amennyiben azonos végeredményt sikeriil
kihozni.

A bérkoltség osszesen 94 080 eFt-tal magasabb a tervezettnél, ami a kovetkezo tényezdkkel
magyarazhat6:
- a tervezettnél nagyobb termelt mennyiség miatt 59 100 eFt-tal lett tobb a bérkoltség;
- tisztan a termelés mennyiségének (valtozatlan Osszetétel melletti) atlagos ndvekedése
59 188 eFt-tal novelte a bérkoltséget;
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- a termelés Osszetételének valtozasa (eltolddott a termelés az alacsonyabb bérkoltség-
hanyadu termékek felé¢) miatt a bérkoltség 88 eFt-tal csokkent;
- a fajlagos munkaerd felhasznaldsban bekovetkezett tervezetthez képesti hatékonysag javulas
22 220 eFt-tal mérsékelte a bérkoltséget;
- a magasabb oOrabérek kovetkeztében 57 200 eFt-tal n6tt a bérkoltség

Ertékelés: minden valtozds értelmezése 2 pont (6 * 2 = 12 pont dsszesen), ha tartalmilag helyes
a szoveges értelmezes.

Amennyiben az a) részben rosszul szamolt a vizsgdzo, de a rossz szamszaki végeredményeket
szovegesen helyesen értelmezi, akkor az értelmezésre teljes pontszam jar.

KORLATOZOTT TERJESZTESU E/8



KORLATOZOTT TERJESZTESU

VI. feladat (13 + 7 = 20 pont)

Egy vallalkozas beszdmoldjabdl az alabbi kivonatot ismerjiik a sajat tokéjével kapcsolatban,
amely a teljes évet felolelte (adatok MFt-ban).

Megnevezés Nyito Zaro
Jegyzett toke 30000 40 000
Jegyzett, de be nem fizetett toke 0 —4000
Toketartalék 4000 6 000
Eredménytartalék — 7000 —2000
Lekotott tartalék 5000 8 000
Ertékelési tartalék 6 000 1000
Adozott eredmény 9 000 15 000
Osszesen 47 000 64 000

A tulajdonosi tranzakciok pénziigyileg rendezésre keriiltek, potbefizetés nem volt az év soran.
A tarsasagi ado raforditas 0sszege 2 000 MFt volt a targyévben, amelyet teljes egészében ki is
fizettek a fordulonapig.

Feladat:

a) Allitsa dssze a targyidészakra az egyes sajadt toke mérlegsorok mozgdsdt (nyito, névekedés,
csokkenés, zaro)! Konkrétan nevezze meg a novekedés és csokkenés eseményét is!

Nyitd Novekedés Csokkenés Zard
JT 30 000|Tokeemelés bejegyzés 10 000 (1) 40000
0[To6keemelés befizetés Tokeemelés bejegyzés — 4000
J, de 8 000 (1,5) 10 000 + 2 000 (1,5)
TT 4 000|{T6ékeemelés bejegyzés 2 000 (1) 6 000
— 7 000|AE atvezetése 9 000 (1) Lekotott tart. képzése 3 000 (1) —2000
ET Osztalék jovahagyasa 1 000 (1,5)
LT 5 000|Lekotott tart. képzése 3 000 (1) 8 000
ET 6 000 Ertékhely. csokk. 5000 (1,5) 1 000
AE 9 000|Targyévi AE 15 000 (1) AE atvezetése 9 000 (1) 15 000

A megjeldlteken kiviil mas helyes 0sszefiiggés is teljes értékiinek fogadhato el.

b) 4 sajat téke elemekkel dsszefiiggésben mi jelenik meg a villalkozas magyar Szamviteli
torveny szerinti Cash flow kimutatisaban a targyidoszakban? (Melyik kategoria, melyik
sor, milyen érték?)

Miikddési cash flow (1 pont)

1. Adézas el6tti eredmény: + 15 000 + 2 000 = 17 000 MFt (1,5 pont)

12. Fizetett ado: — 2 000 MFt (1 pont)

13. Fizetett osztalék, részesedés: — 1 000 MFt (1 pont)

Finanszirozasi cash flow (1 pont)

19. Részvénykibocsatas, tokebevonas (tOkeemelés) bevétele + 8 000 eFt (1,5 pont)

A Cash flow kimutatas sornal nem csak a szo szerintire megnevezésére jar pont, akkor is

teljes pontszam jar, ha tartalmilag jo az elnevezés (pl. Nyereségado kifizetés).
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